



支持万州区龙驹镇芦花鸡养殖产业扩大规模,以绿色金融助农增收 冉梦军 摄/视觉重庆



# 中国邮政储蓄银行重庆分行 深耕绿色金融 打造美好生活「绿色范本」

## 核心提示

绿水青山就是金山银山。绿色是永续发展的必要条件和人民对美好生活追求的重要体现。大力发展绿色金融,是商业银行助推实现碳达峰碳中和目标的责任担当,也是商业银行实现高质量发展的内在要求。

在助力绿色发展的路上,邮储银行重庆分行积极履行国有大行责任担当,坚持走绿色金融助力生态美、产业兴、百姓富的可持续发展道路,以金融力量助力实现“双碳”目标,助力“绿水青山”的底色越来越绿、“金山银山”的成色越来越亮,全力打造助力美好生活的“绿色范本”。

### 厚植绿色金融根基 全面推进绿色银行建设

大力发展绿色金融,是商业银行助推实现碳达峰碳中和目标的责任担当,也是商业银行实现高质量发展的内在要求。

作为一家以“绿色”为底色的银行,邮储银行重庆分行在总行的指导下,厚植“绿色基因”,大力推进绿色金融高质量发展,全面推进绿色银行建设,筑牢助力美好生活根基。

不断强化顶层设计,大力发展可持续金融、绿色金融和气候融资,已纳入《中国邮政储蓄银行“十四五”规划纲要》。

持续加强制度建设,优化授信政策指引,按照总行的统一安排,设置绿色信贷专项规模,对绿色信贷、绿色债券在内部资金转移定价(FTP)方面给予优惠政策,开通审查审批“绿色”通道,加大平行作业支持力度,支持绿色金融业务发展。同时,严格控制“两高”领域信贷增速和占比,持续加大对绿色经济、低碳经济、循环经济的金融支持,进一步助力绿色金融高质量发展。

为更好地推进绿色银行建设,助力经济高质量发展,邮储银行重庆分行积极推进自身的绿色运营,采取一系列的举措,如:将绿色发展理念融入日常办公,积极开展绿色办公创建活动,引导广大干部职工日常落实绿色办公要求,最大限度减少浪费;将绿色办公情况纳入考核,定期开展考评工作;实施照明灯具节能技改项目,充分利用电视电话会、无纸化办公系统等电子办公方式,减少办公能耗、用纸,开展绿色采购,倡导绿色出行和低碳生活。

### 丰富绿色金融产品及服务 绿色发展底色愈加鲜明

发展绿色金融,是实现绿色发展的重要措施,也是支持绿色产业和经济社会可持续发展的重要举措。

随着我国碳达峰、碳中和目标的提出,新能源未来将成为电力供应的主体。今年以来,邮储银行重庆分行大力鼓励发展新能源汽车车贷,加大对新能源汽车的支持力度,降低新能源汽车车贷首付比例。

鼓励发展新能源汽车车贷仅是邮储银行重庆分行聚焦绿色金融发展,助力美丽重庆建设的一个生动实践。

多年来,邮储银行重庆分行全面实

施绿色金融战略,通过持续加大绿色金融布局,丰富绿色金融服务产品,拓宽绿色金融服务范围,完善绿色金融服务体系,积极支持绿色、循环和低碳发展,赋能重庆绿色低碳产业可持续发展。

在绿色低碳产业方面,邮储银行重庆分行为其提供优质的贴现服务平台,持续加大对低碳经济、循环经济、节能环保企业转型升级和技术改造以及绿色生态领域的支持,助力绿色企业发展。

在绿色农业产业方面,邮储银行重庆分行积极落实服务乡村振兴战略规划,聚焦重庆产业特色,持续优化线上线下有机融合的服务模式,专门设置了专项产业贷款,旨在以金融动能大力支持乡村优势特色产业和企业,为重庆建设美丽乡村,全面推进乡村振兴贡献邮储力量。截至2023年6月末,邮储银行重庆分行已发放产业贷款超7900万元,成为重庆特色产业发展的有力金融“助推器”,有效助力乡村产业发展,赋能乡村振兴。

### 引绿色金融活水 托举绿色美好生活愿景

绿色金融是推进生态文明建设、助力美好生活的强大引擎。邮储银行重庆分行始终保持“进”的态势,积累“强”的动能,以绿色金融助力高质量发展,持续创新金融产品,释放创造美好的“绿色动能”。

某农牧科技重庆有限公司位于万州区龙驹镇,是一家集芦花鸡繁育、养殖、初加工及深加工、销售于一体的市级农业产业化龙头企业。

“今年我们要新建鸡棚120个,新增出栏芦花鸡7万多只。”该公司总经理表示,这样一来,公司和各地农户年出栏山地散养芦花鸡规模将达到50万只以上。但,随之而来的就是公司流动资金周转困难的问题。

针对这一情况,邮储银行重庆万州分行及时伸出援手,通过为其发放极速贷法人保证贷款100万元,有效解决了该公司的资金难题。

“截至目前,为支持该企业发展,我们已累计为其发放700万元贷款,也成为了该企业的主要融资银行之一。”万州分行相关负责人介绍。

今年以来,万州分行通过与龙驹镇签订了金融支持“7+5”现代农业批量授信项目合作协议,以自营的龙驹镇支行为阵地,建成了万州区范围内第一批乡村振兴金融港湾,通过金融支持,大力助力乡村振兴。

这是邮储银行积极发展绿色金融,助力绿色发展的缩影。近年来,邮储银行在绿色低碳发展之路上不断探索前行,大力发展可持续金融、绿色金融和气候融资,努力建设一流的绿色普惠银行、气候友好型银行和生态友好型银行,助力实现碳达峰、碳中和目标,绿色发展底色愈加鲜明。

绿色发展如火如荼,绿色金融方兴未艾。邮储银行重庆分行将继续秉持可持续发展理念,充分发挥自身优势,主动融入生态文明建设,助力实现“双碳”目标。

# 擦亮绿色金融特色品牌 赋能绿色经济蓬勃发展 浦发银行重庆分行

## 核心提示

8月18日,浦发银行总行投资银行部(绿色金融部)主办、重庆分行承办了“践行ESG理念,推动转型金融发展——浦发银行绿色金融朋友圈系列活动”,成为浦发银行重庆分行积极践行推动重庆市绿色金融改革创新试验区建设的又一举措。

绿色作为经济高质量发展的鲜明底色,正逐渐成为金融业高质量发展的新引擎。浦发银行重庆分行紧紧围绕国家战略,深耕绿色金融,以总行“浦发绿创”品牌为指引,积极支持绿色产业发展,不断为绿色经济蓬勃发展贡献“浦发力量”。

### 擦亮“浦发绿创”特色品牌

低碳经济,浦发先行。作为国内绿色金融领域的积极倡导者和创新引领者,浦发银行积极践行ESG理念,响应国家号召,落实监管要求,发布“浦发绿创”品牌与《绿色金融综合服务方案3.0》,覆盖包括绿色金融在内的绿色金融六大重点领域。明确将“双碳”转型、打造“绿色银行”写入公司“十四五”发展战略,持续提升绿色金融服务能级和质效,实现绿色金融领域的新突破,更好助力实体经济和社会绿色转型。

从黄浦江畔到巴山蜀水,浦发银行重庆分行深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念,围绕金融支持绿色低碳产业发展和生态保护为主线,强化浦发集团一体化,积极参与重庆市“绿色金融改革创新试验区”“绿色产业示范区”“气候投融资试点区”建设和发展,主动对接、快速响应企业绿色低碳发展需求,打造覆盖绿色资产新建、运营、交易、证券化在内的全生命周期绿色金融服务方案,助力重庆更好在推进长江经济带绿色发展中发挥示范作用。

浦发银行重庆分行自2021年起实施“4+3+2+N”客户经营转型,将绿色金融作为“3”大重点领域之一,持续发力绿色金融业务,围绕高效节能装备、资源环境利用、水利设施、清洁能源设施建设等方面助推重庆地区低碳经济高效发展。如在基础设施绿色升级领域,通过银团贷款方式参与重庆市某地标建筑融资支持,参与多条轨道交通建设项目银团贷款等。截至目前,该行绿色信贷余额近100亿元,较2020年末增幅超过200%。

今年4月,浦发银行总行与重庆市人民政府正式签署《推动绿色金融改革创新试验区建设战略合作协议》。根据协议,该行将积极参与重庆绿色金融改革创新试验区建设,发挥浦发银行金融集团多牌照的资源优势和服务能力,提供贷款、债券、租赁、信托、基金等多元化金融服务,通过整合金融牌照资源,提供全方位优质服务。

协议签署以来,浦发银行重庆分行已落地了一批有代表性的绿色金融业务,包括分行首笔符合中欧《共同分类目录》认证绿色债券投资、某新能源制造企业供应链融资、新增“绿票通”再贴现等。

### 聚焦“双碳”实现有效减排

“双碳”背景下,浦发银行重庆分行根据总行制定的《可持续发展挂钩贷款业务营销指引》、《转型金融营销指引》等转型金融服务方案,以支持实体经济高质量发展为主责主业为切入点,支持高碳行业向低碳排放或近零排放转型的经济活动,围绕节能改造、全链降碳、环境保护、资源循环等场景配备转型金融产品工具箱,助力国家“双碳”目标实现,为重庆打造现代产业体



系持续注入绿色金融活水。

特别是围绕成渝地区双城经济圈建设、共建“一带一路”、长江经济带等国家重大发展战略,浦发银行重庆分行通过多元的绿色产品与集团协同优势,分层分类满足大中小微企业的全生命周期的金融需求。加强绿色产品推广,积极布局绿色金融各重点领域,以专业的产品服务,实现与客户的合作共赢。定期跟进“长江绿融通”系统推送项目,积极促进推进项目的合作。

气候投融资是助力国家实现“双碳”目标的重要举措。在气候投融资领域,浦发银行重庆分行为某区分布式能源工程提供授信支持。该项目为某区范围内提供集中供能,在保障园区用能的前提下,通过采用高效科学的供能系统,有效降低能源的碳排放。

“该项目实现了能源的阶梯利用,对减少区域小锅炉排放、改善区域环境、提高能源利用效率、达到能源有效利用、实现节能减排具有现实意义。”据浦发银行重庆分行相关负责人介绍,项目全年运行节约标煤1000余吨/年,减排二氧化碳3000余吨/年,等效植树17万余棵。

### 生态治理扮靓城市颜值

碧绿的草海一望无际,随着微风吹拂泛起层层涟漪,与波光粼粼的江面互相呼应……“溪声长在耳,山色不离门。”谁曾想,两江四岸过去的一片片浑水荒滩,如今已焕发出新活力,成为靓丽的城市景观。

为重塑生态功能,筑牢生态屏障,作为重庆市长江大保护先行先试项目,重庆市主城区“两江四岸”治理提升工程正式启动,而某区沿岸生态植物修复和生态景观重塑则是工程的重要节点。

在了解到项目融资需求后,浦发银行重庆分行立即组建了专项业务小组,多次上门走访调研,总分支三级联动,最终根据该项目特点量身定制了综合服务方案。通过为项目开辟绿色审批通道,短短1个月就完成了从立项到批复的全流程,近7亿元银团贷款第一时间投放到位。

经过悉心建设与综合治理,如今,2.2公里约150亩地表生态修复让长江两岸绿意盎然,山水城桥交相辉映,生态魅力尽显无遗,成为了长江库区沿线的良好示范。

环境基础设施是基础设施的重要组成部分,是深入打好污染防治攻坚战、改善生态环境质量、增进民生福祉的基础保障,是完善现代环境治理体系的重要支撑。近年来,浦发银行重庆分行聚焦重点领域,持续加大环境基础设施支持力度,以金融力量守护两江四岸、绿水青山,助力重庆加快建设山清水秀美丽之地。如为市内多个污水处理项目提供项目贷款,全力打造干净、整洁的城市水城环境。

面向未来,浦发银行重庆分行将积极落实市委、市政府关于绿色低碳发展的工作部署,秉承绿色金融发展战略,善作善成,久久为功,助力重庆市绿色金融改革创新试验区建设,探索绿色金融高质量发展的实践道路。

徐一琪

图片由浦发银行重庆分行提供



邮储银行重庆分行绿色金融助力清洁能源“迎风而动” 林登周 摄/视觉重庆

李端 谭琳